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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 12.03.2026 

OR BUE/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 04.03.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 3.1. Ortsteilbezogene Themen - Komplex-Baumaßnahme 

Straße der Einheit Nord und Einbindung PoP-Station wg. 

Glasfaserausbau 

 

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.01.2026 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 28.01.2026 wird während der Sitzung 

zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben. 

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Vertreter der Fachämter der Stadt 

Erfurt, xxxx xxxßxxx xxx xxxxx xxxxxx – Tiefbau-und Verkehrsamt-, xxxx xxxxxxxxxx vom 

Planungsbüro xxxxxxxxxx x xxxxx, xxxx xxxxxxxxxxxx und xxxxx xxxxxxx vom Planungsbüro 

xxxx sowie das Stadtratsmitglied AfD-Fraktion, xxxxx xxxxxxxx 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  3.1. Ortsteilbezogene Themen - Komplex-Baumaßnahme 

Straße der EinheitNord und Einbindung PoP-Station wg. 

Glasfaserausbau 

 

   

Komplex-Baumaßnahme Straße der Einheit Nord – Planung/Vorstellung 2. BA und geplante 

Einbindung einer zu errichtenden PoP-Station Deutsche Glasfaser im Bereich der Baumaß-

nahme: 

- Die anwesenden Vertreter der Stadtverwaltung – Tiefbau- und Verkehrsamt- sowie 

der an der Baumaßnahme beteiligten Planungsbüros (Freiflächenplanung und Ver-

kehrsplanung) stellen die aktuellen Pläne zum 2. Bauabschnitt zur Komplex-

Baumaßnahme Straße der Einheit Nord vor:  

o die vorliegenden Pläne zeigen verschiedene Varianten zum Straßenverlauf 

bzw. werden durch Mitglieder des Ortsteilrates die bereits seit Beginn der 

Baumaßnahme im 1. Bauabschnitt geäußerten Vorstellungen zum Straßen-

verlauf diskutiert und begründet 

▪ damit steht auch im Zusammenhang die vom Ortsteilrat gewünschte 

Erweiterung der bereits bestehenden Spielplatz-fläche und die Auf-

stellung von Outdoor-Sportgeräten 

• die von den Planungsbüros vorgeschlagene Aufstellung der 

Geräte direkt auf der Spielplatzfläche neben bereits beste-

henden Spielgeräten sieht der Ortsteilrat kritisch 

• es wird darauf hingewiesen, dass die Outdoor-Sportgeräte 

kein Bestandteil der Baumaßnahme sind und durch den Orts-

teil auf eigene Kosten angeschafft werden müssten   
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▪  der Standort für die geplante Errichtung einer PoP-Station als Grund-

lage für den weiteren Glasfaserausbau im Ortsteil und Umgebung    

o Der Ortsteilrat regt an, im Zuge der Baumaßnahme den örtlichen Festplatz 

für kommende Veranstaltungen an die Wasserversorgung anzuschließen 

bzw. Wasserversorgung (Bsp. Hydrant) bereitzustellen 

Im Ergebnis dieses Tagesordnungspunktes wurden viele Argumente auf beiden Seiten aus-

getauscht – das Tiefbau- und Verkehrsamt / Planungsbüros werden dem Ortsteilrat die Un-

terlagen/Pläne für den 2. Bauabschnitt zeitnah zur Verfügung stellen. Der Ortsteilrat wird 

nachfolgend nochmals alle vorhandenen Varianten prüfen und zur Kenntnis geben.  

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.01.2026 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Büßleben werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 28.01.2026 wird bestätigt. 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben, da keine Einwohnerinnen oder 

Einwohner anwesend sind. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 

 8.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 
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Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 0185/26 - Mittelfristige Be-

darfsplanung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 

2030. Planungen der örtlichen evangelischen KITA „Am Peterbach“, eine Kleinkindgruppe 

zu integrieren, werden zur Kenntnis genommen. Ob und welche Auswirkungen dies auf die 

Tätigkeit von im Ortsteil ansässigen Tagesmüttern hätte, kann in der Sitzung nicht geklärt 

werden.  

 

kein Votum  

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Büßleben gibt zur DS 0185/26 - Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertages-

einrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 kein Votum ab. 

 

 9. Informationen  

   

Thema Baumkontrolle: 

- Der Ortsteilrat bittet um Kontrolle der Bäume im Ortsteil, insbesondere in den fol-

genden Bereichen: 

o Hinter der Alten Schule 

o Rhodaer Weg 

o Zum Jägerstein – Zufahrt zum Sportplatz 

- Die Ortsteilbetreuung leitet die Anfrage weiter, es wird aber nochmals auf den 

Mängelmelder der Stadt Erfurt verwiesen.    

 

 

 

 

 

 

gez. Hörr gez. Tix 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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